

上海小吃节下周五启动,覆盖全市近4700个网点

家门口就能品尝自己喜欢的美味

本报讯 (记者 张钰芸) 功德林、小绍兴、大壶春等传统小吃大联展;潮流小吃、网红小吃联合开展优惠促销,首发小吃新品;更将引进全国特色小吃,丰富市场供应。今天上午,记者从市商联会获悉,作为首届“五五购物节”的133项重点活动之一,由市商务委指导,市商联会牵头主办,豫园、万有集市承办的“寻味魔都·寻觅小吃”上海小吃节将于5月15日至6月15日期间举行,有40余个品牌企业

参与,除了以豫园商城和真如·高陵集市为主会场,还将覆盖全市近4700个网点举行,从早点到晚夜宵,让市民在家门口就能感受到“五五购物节”的实惠。

本届小吃节吸引了一批上海老字号企业、网红企业、扶贫企业参与,早餐工程企业也将集中展示资源共享、品类丰富、实惠到家的特色优势,在本届小吃节中唱好主角。同时还引入浙江、江苏、山西、新疆等特色名小吃,形成2+40+4700+X的

办节规模。遍布全市的网点延伸至商区、园区、社区,方便消费者就近就能品尝到自己喜欢的美味小吃。

传统小吃的大联展将在真如·高陵集市内举行,功德林、小绍兴、大壶春、大富贵等老字号品牌联合开展传统特色拳头产品优惠促销活动,掀起怀旧消费热潮,还将在活动期间放上外摆位,带来林下鸡等天然食材。

传统之外也有潮流小吃、网红小吃,联合开展优惠促销活动,并在

小吃节期间首发小吃新品。例如豫园推出515复新家庭日515元和52元两种优惠套餐,其中南翔馒头店推出新品文蛤鲜肉小笼、松鹤楼面馆推出螃蟹馄饨、老饭店(豫园店)推出绣球菌浸秋葵,每一家的套餐里面几乎都有新品涵盖。还有清美鲜食全市280家门店开展四大金刚组合促销,还有十款早餐吐司新品上市,凉拌素三鲜、素鸭等单价10元以下的时令熟食也将全面上市。“这是我们第一次参加大型购物

节,预计对于提升品牌,增加销售有很好的促进作用。”

打折优惠、套餐优惠、第二件半价、指定商品特价等折扣优惠,每天推出1-2款商品对折……上海小吃节期间,品牌企业的活动也是诚意满满。清美、乔家栅、耶里夏利、杏花楼、鸿瑞兴、合记小菜、大富贵酒楼、吉祥馄饨、巴比馒头、老盛兴、永和豆浆、牛奶棚、富春小笼、沈大成、全家便利店、罗森便利店和便利蜂等都有满减、消费券等各类活动。

下周先晴后雨 气温逐渐“爬坡”



本报讯 (记者 马丹) 昨夜今晨有雨潜入夜。阵雨自西向东渐起,雨势明显,局部地区雨量达到了中到大。不过,今天白天,雨水减弱,周末上海以阴天为主,中间有短时阵雨打扰,气温起伏不大,最低气温在19-22℃,最高气温在25-26℃。据上海中心气象台预报,下周先晴后雨,气温也随着晴雨切换而上下波动。

今天开始,本市气温将逐渐“爬坡”。下周初,天气转好,本市转为以多云天气为主,气温回升,最低气温18℃左右,最高气温将回升至29-30℃,比较适宜晾晒。但是,下周四开始,雨水重新“上线”,几乎天天有雨,气温也在雨水的“打压”下有所下降,最高气温预计会跌至24-27℃。季节交替时期,天气也将更多变,市民可以关注短时或临时天气预报,适时安排出行和生活计划。

全国范围来看,受降水和冷空气共同影响,北方大部分地区近几日的气温正降至近期低点,但是,华南地区的高温闷热天气将持续到本周末,南宁、广州和福州有可能将迎来今年的首个高温日。气象专家表示,今年以来,影响我国天气的西太平洋副高系统又大又强,而且,位置又偏北、偏西,不仅让台风“难产”,也导致了最近华南地区前汛期暴雨少见、极端高温多见的情况。



新民随笔

林放写小说

《有办法 有希望》,是赵超构先生以林放为笔名发表在《新民报》晚刊上的一篇短篇小说。刊发时期是1950年6月12日,距离新中国成立一年都不到,4个月后,中国人民志愿军跨过鸭绿江……1950年,确实是一波未平,一波又起的年代,如今回望当年,感觉“那么艰难,那么勇敢”。

以观点鲜明的杂文著称的赵超老,怎么会在40岁时写一篇小说?在赵超老诞辰110周年之际,回望这篇《有办法 有希望》,能充分感受到好的作品,有着共通的时局背景、共通的社会话题、共通的人性选择。

小说展现的是信和酱油园里经理老魏与账房小魏这对兄弟的对话。

老魏担忧物价下跌:物价一天天下跌,人民政府确实有办法,他要物价平稳就平稳,要下跌就下跌。

小魏则纠正他并非“天意”:你搞错了,这是政府财经统一政策成功的初步成效。

老魏担忧生活艰难,还谈什么前途!小魏说:办法有的是,只看你有无决心……依我的意见,就拿我们弟兄五房来说,大家把私房都还进店中补制新货,合法利润自然有的。你带头,他们一定响应。店倒了,大家玩什么?靠手上一块钱,坐吃山也要崩的。

老魏还想着,店里的豆瓣酱,早就该做了。今年到此时还观望,当真8月节后开门吗?小魏拍手道:好极了,你带头,我响应。店事的转机,就在今晚的家庭会上决定!

这篇小说,是一个“润物细无声”般的隐喻,具有普遍性的意义。对于当下的工作,也不无借鉴意义。以现在我们的文化单位为例,文化貌似不是“刚需”,而在抗疫期间,隔着阳台同唱一首歌、在捐赠物资上写诗、在各大平台云直播音乐会,都点燃了希望。

事实上,文化院团和各大剧场早在2月初就复工了,因而主流媒体的文化新闻也推出了“危中找机”系列报道,就是聚焦在当前形势下,有哪些文化单位始终在盘活家底,做出贡献。每一个人都在自省的同时,像老魏和小魏那样,说服同舟共济的人们,一起“危中找机”……

有办法,就有希望;有希望,就有办法。赵超老早在70年前,就借小魏的话说出了要害。

无论是国字号大店,还是民营院团,都比70年前一家私营小酱油铺有家底,有根基……希望就在前头,只要大家齐心协力。

朱光



“远望一号”浦江再“启航”

1979年,我国第一代两艘两万吨级的远洋测量船在黄浦江畔诞生,毛主席书写的“远望”二字醒目地“镶嵌”在船艏。近十年前,我国第一代航天远洋测量船“远望一号”荣归故里,停靠在黄浦江畔。今天,在这艘“四旬功勋船”上,驾驶室等依然保持着当年的情景,特别是敲响船艏钟的时候,仿佛这艘巨轮即将启动。

圆满完成32年海上测控任务后,“远望一号”于2010年10月22日退出海上测控舞台,被中国卫星海上测控部正式赠予其诞生

地——江南造船(集团)有限责任公司。2011年11月26日,该船成功驶入上海江南造船厂原址2号船坞。目前,“远望一号”正在进行修缮改造,有望在今年上半年重新对外开放。

据介绍,“远望一号”的对外开放将以循序渐进的方式,从甲板区域逐渐到内舱,并将布置一系列关于“远望一号”的资料。开放初期,将采用预约参观的方式,主要以团队游客为主。

本报记者 方翔 王凯 摄影报道

打造免费求职招聘平台

市总工会“会聘上海”小程序上线

本报讯 (记者 鲁哲) 全国工会系统首个移动交互式职工就业服务平台——“会聘上海”就业服务小程序昨日正式上线。这是市总工会整合全市各级工会就业服务资源,打造的免费求职、招人平台。

求职者可在市总工会官方微信“申工社”的“服务大厅”内,点击登录“会聘上海”小程序,就可一键发送或生成简历、一键与企业在线沟通,免费、迅速找到自己心仪的工作。广大企业也可以在这里免费发布招聘信息。

为确保提供岗位的真实可靠,“会聘上海”中的每一家用人单位均在匹配财税数据库的基础上,由市总工会职工援助服务中心、各区总工会职工服务中心等进行审核验证环节,并开通监督投诉服务,最大程度地保证招聘企业及其岗位信息的真实性。

“会聘上海”就业服务小程序首批已吸引了上海建工、光明乳业、红星美凯龙、家乐福、水星家纺、保利物业、黄海制药等200多家知名企业入驻,发布岗位近千个。2020年全年预计将会有3000家企业入驻,提供近万个就业岗位。

三年培育100项“上海品牌”认证产品和服务

上海推出23条政策措施加强质量品牌建设

本报讯 (记者 金旻奕) “上海品牌”,应成为高品质产品和服务的代名词。昨天,在市质量工作领导小组办公室、市市场监督管理局举办2020年中国品牌日“打造质量标杆,唱响上海品牌”主题活动中,上海发布了《关于加强质量品牌建设、推动高质量发展的指导意见》,提出通过3年实现本市产品和服务质量水平显著提升。

《指导意见》从培育质量优势、提升品牌活力、营造良好发展环境、提升国际竞争力、

强化工作保障等五个方面提出了23条政策措施。其中提出,通过三年时间,打造100项获得“上海品牌”认证的产品和服务,鼓励企业和行业协会制定一批拥有自主知识产权的高水平标准,实现主导制定国际标准达100项。同时,树立100家政府质量奖标杆,形成一批国际竞争力强、品牌价值高的企业和品牌,提升在全球产业分工和价值链中的地位。此外,推动老字号企业落实“一品一策一方案”重振计划,打造中华老字号品牌集群。

在优化营商环境方面,《指导意见》提出,为企业提供从设立到成长、从发展到壮大的全生命周期服务。建立中小企业质量品牌孵化机制,鼓励各区推行实施卓越绩效管理模式、5S现场管理和商标培育等公益孵化项目,在中小企业集聚的各类园区设立商标品牌指导站等服务平台。到2022年,培育1000家企业践行质量品牌管理先进模式,培训1000名企业中高层管理人员掌握质量品牌先进管理方法,打造一批“专精特新”企业。